

我送爸妈“七一”礼

遂昌育才小学开展庆祝建党99周年活动

本报讯(通讯员 叶艳景)“妈妈,我今天的作业就是给你和爸爸讲一讲关于邓小平的故事,你们可得认真听哦!”6月23日晚上,遂昌县育才小学三(2)班纪昀认真地拉着父母来到沙发上坐下,随后就开始了他的这堂党史故事课《顺应天时过淮河》。

据了解,这是该校为庆祝建党99周年开展的一次“我送爸妈‘七一’礼”的活动,每位学生要在7月1日前选取学校校本课程《党的知识》中的一个内

容,组织家里的长辈,进行一次党课教学活动。

六(3)班的张笑妍认真“备课”后,利用端午假期的家庭聚会,拉上了家中亲戚上了一节“大课”。大到67岁的奶奶,小到3岁的弟弟,端坐在前的党员就有3个,大家注视着张笑妍,听她讲述党史故事《红船的故事》。

校长助理潘周利说,早在2016年春季,育才小学便开设了党建课程

《党在我心中》,利用午间活动课和班队课,由班主任为学生授课,内容涵盖讲好党的故事、唱好党的歌曲、了解党的知识、践行党的路线四个章节。同时,利用寒暑假、节假日及建党节到来之际,开展了“向英雄致敬”采访、观影,“党在我心中”主题征文,“红色之旅”夏令营等丰富多彩的活动。课程延续至今,为学生心中深植了爱党爱国的坚定信念,自主编写的校本课程《党的知识》也成了学生抽

屉中不可或缺的书本。该校本课程分成了低段和高段两个版本,每个版本都安排了《讲好党的故事》《唱好党的歌曲》《了解党的知识》《开展党的活动》四个篇章。

“此次活动,是送给我们父母的一份特殊礼物,由学生为父母讲党史为切入点,既锻炼了孩子的表达能力,同时也帮助父母学党史、知党恩、强党性,非常有意义。”纪昀妈妈表示。



6月29日下午,庆元县江滨小学隆重举行2020届六年级毕业典礼。校长兰传理代表学校对2020届300余名毕业生即将踏上新的征程表示热烈祝贺,并送上寄语,祝愿同学们走过毕业门,迎接美好未来。
通讯员 董宝荣 摄

青田县伯温小学 劳动教育成为一本无形的书

本报讯(通讯员 程泽燕)“立夏不种瓜,到老不开花。”近日,在青田县伯温小学的校园劳动实践基地,远远映入眼帘的就是各种各样的绿色,且绿叶中隐藏着大大小小的“宝藏”,到处呈现一派生机勃勃的景象。

青田县伯温小学在校内专门开辟了一块中草药科普基地与学生劳

动实践基地,因地制宜、因时制宜,种植豆角、花生、苋菜以及番茄、柠檬等各类果蔬,积极开展各类种植、采摘活动,让学生人人参与到劳动实践活动中。

实践活动中,学生通过参与锄草、种植、浇水、施肥、采摘各个环节,全面了解果蔬的种类及其生长过程,将

劳动与课堂有机结合起来,让学生走进生活,在劳动中认识《落花生》,亲身感受《植物的一生》……

“在家很少有进行农作物的采摘,但是在校能够和这么多同学一起劳动,感觉很不一样!”来到果蔬基地,看到满园成熟的瓜果蔬菜,同学们笑得合不拢嘴,时而跑到这边,

时而跑到那边,任何一个细节都会引起同学们的关注。尽管天气炎热,同学们却是干劲十足,提着篮子在田间穿梭,忙得不亦乐乎。在老师的指导下,同学们小心翼翼地摘下了成熟后的第一批西红柿、黄瓜和豆角,个个心里乐开了花。“我最喜欢的就是西红柿,因为它又大又多汁。经过了这一次的亲身体验,我才知道,原来花生是长在地下的,蓝莓和西红柿一样,是长在枝头上的……”伯温小学302班陈懿轩同学说。同学们在田间认识农作物,体验农事劳作,感受“粒粒皆辛苦”的意义。

龙泉市低年段小学生举行快乐游考活动

本报讯(通讯员 许东宝)为进一步响应教育部义务教育课程改革,根据低年段学生的年龄特点和心理需求,日前,龙泉市绿谷教育集团本部、南秦教育集团本部、江南小学等学校一、二年

级的快乐游考活动,在孩子们的期盼中拉开了序幕。

“游考”是指以设计好的“模块”,以学生喜欢的游戏闯关方式,对小学低年级学生进行面对面的测试以取代传统

书面的期末考试的一种学业测评。

本次游考项目设置依据新课程标准,尽可能地做到跨学科,综合考查孩子们的素养。

走进“考场”,映入眼帘的是孩子

们快乐的笑脸。孩子们畅游其间,不仅仅是视觉的享受,更深层次的是知识掌握扎实通关后的快乐。

各项目“考官”根据学生对项目完成情况进行现场点评和星级评定。

此次游考,一方面为孩子们创设了快乐的学习氛围,激发了学生的学习兴趣,提高了学生的综合实践能力;另一方面大大减轻了学生的学习负担和精神压力,更有益于孩子的身心发展。

松阳二中成人礼为高三学生加油祝福

本报讯(通讯员 周瑾)十八岁,是人生中的第一个重要里程碑,意味着从此以后将承担更大的责任和使命,意味着从此以后挑战现实、实现理想,将依赖、依靠变为自立、自强。近日,松阳二中举办了该校第六届“知行合一,走好人生路”成人节暨2020届高

考加油冲刺活动,为高三同学们献上成长祝福,为2020届高三学生加油呐喊。

活动一开始,所有人就被《决战高考》的快闪PPT抓住了眼球。紧接着4位校领导和7位高三任课教师用心用情为全体高三学生朗诵了诗歌《给十

八岁的你》。

奏唱国歌环节上,所有高三学生唱着嘹亮的国歌,注目冉冉升起的国旗,十八岁的青春将有更多的责任和担当。

紧接着,校长吴国林发表致词,祝贺同学们迈入成人的行列,同时也强调

了作为一个成年人应该具有的担当和责任感,希望同学们无论走得多远都能记得松阳二中的校训并预祝全体高三学生在高考中都能考出最好的成绩。

随后,大家观看了由任课老师们录制的视频,视频中各位老师一一表达了对高三学生的成人祝福和高考祝福。8位高三班主任更是争先恐后地向自己的班级真情告白,平时内敛低调的班主任们也趁着这个机会,带着学生们大声地喊出高考口号,口号声一个班响过一个班。

小小绘本情 浓浓民族心

本报讯(通讯员 吕小英)“我觉得阅读绘本是一件很开心的事,想与新和县新和镇第一幼儿园的小朋友分享。我准备拿出自己的压岁钱,买一些绘本寄给他们,可以吗?”日前,当王奕宸小朋友听妈妈说起和远在新和支教的吕老师聊天时了解到幼儿园缺少绘本后,马上向爸爸妈妈提出了自己的想法。

王奕宸就读于缙云县机关幼儿园大一班,特别喜欢阅读绘本,每天坚持睡前阅读。爸爸妈妈非常支持这个建议,一家人上网搜索书单,精心挑选了《鼠小弟系列绘本》《我爸爸》《大卫系列绘本》等总价3000多元共308册绘本读物,并通过快递邮寄到新疆。

端午节刚过,来自缙云县机关幼儿园的丽水援疆教师吕小英意外收到了沉甸甸的大包裹。打开一看,原来是原任教班级的王奕宸小朋友寄来的绘本。收到礼物后,新疆小朋友个个欢呼雀跃,迫不及待地读了起来。阅读绘本之后,佐合日古丽·艾海提、乃伊麦·艾克拜尔、祖丽阿娅还以图文并茂的方式给王奕宸写信,表达内心的感谢之情,热情邀请他有机会到新和一幼做客。

王奕宸小朋友以自己的爱心成为民族团结的小使者,通过小小的绘本,让浙江新疆两地小朋友像石榴籽一样紧紧拥抱着在一起。王奕宸的妈妈在与吕老师微信互动时说:“儿子做了一件很小的好事,就是表达一点心意,和新和一小的小朋友分享阅读快乐。愿绘本传递浙江孩子的爱心,架起与新疆孩子的友谊桥梁,希望两地的孩子们在同一片天空茁壮成长!”

据悉,“百校十万”石榴籽工程”于5月31日在新疆阿克苏启动,标志着浙阿两地百所学校掀起了两地学校、学生之间交往交流交融的热潮。在缙云县实验小学507班与新疆县第一小学505班缔结友好班级之后,本次爱心捐赠活动又拉开了“百万书香润童心”活动的序幕。接下来,将会有更多的爱心人士参与,把绘本读物作为礼物送给新疆的小朋友,为“百校十万”石榴籽工程”的实施奠定基础。

缙云县紫薇小学 校园地摊让孩子快乐兑星卡



本报讯(通讯员 刘跃新)“你的星卡兑换到了什么?”“我换了可爱的零钱包,你呢?”6月24日,缙云县紫薇小学在体育馆摆起校园地摊,举行“绚烂紫薇花,快乐兑星卡”活动。

遵循“让每一朵紫薇花都精彩绽放”的核心理念,学校实行星卡评价制度。学生通过一学期在“崇德、尚美、健体、乐学”四方面努力,收集紫薇星卡,最后在期末进行兑换活动,享受成功的喜悦。通过“快乐兑星卡”活动,激励学生人人参与,促进每一位孩子“明目标”,进而“践行动”,真正为每一个孩子的五彩人生奠基。

当天下午,“小顾客们”按照年级段分批次入场。只见家长义工们面前的“摊位”上,玩具、文具、餐具……极具创意的“商品”应有尽有,真是让人眼花缭乱。孩子们欢呼雀跃地把自己的奖品举得高高的,恨不得第一时间把自己的努力所得展现给大家。

在各大“摊位”中,有一个摊位特别引人羡慕,这个摊位就是学校的“琅琊榜”摊位。“耶,这学期我收获64张紫薇星卡,又是‘琅琊榜’第一名!”四(4)班徐振腾说。为了多获取紫薇星卡,徐振腾在寒假时刻苦练国际跳棋,最终在国际跳棋网络公开赛上,获得团体和个人的国家级金奖,为学校争得了荣誉。

“兑换星卡,这样的‘奖励约定’充满着神奇的魔力,它按下了学生成长的自主键,促进了学生的自主管理,极大地调动了学生的学习主动性和积极性。”校长赵力乾说,“星卡评价制度是紫薇小学奖励制度改革的重要举措,使学生的行为习惯、道德品质评价实现了显性化、过程化和趣味化,激励学生发展个性、积极上进,逐步实现由他律到自律、由规范到内化的理性过渡。”

“文明健康 有你有我”公益广告

保护未成年人

保护未成年 温暖爱心田

【共建和谐丽水 共享幸福生活】

